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ORDER TO PROHIBIT PUBLICATION OF EVIDENCE 
Made 15 October 2015; Amended 28 January 2016; Further Amended 16 February 2016 

 
I, THE HONOURABLE MARGARET WILSON QC, Commissioner appointed pursuant to 
Commissions of Inquiry Order (No. 4) 2015 to inquire into certain matters pertaining to the 
Barrett Adolescent Centre (“the Commission”), ORDER THAT: 

1. Subject to further order of the Commissioner, 

(a) the patient records, medical records and clinical records of patients of the Barrett 
Adolescent Centre (“the BAC”), or any recipient of mental health services, including 
‘health information’ under the Information Privacy Act 2009 (Qld) and ‘confidential 
information’ under the Hospital and Health Boards Act 2011 (Qld); or 

(b) any evidence given before the Commission, information given to the Commission 
(whether orally or in writing) and the contents of any book, document, writing or 
record produced to the Commission that: 

(i) identifies, or is likely to lead to the identification of a patient or former 
patient of the BAC or their family; or  

(ii) contains, other than in generic terms and/or statistical context, any of the  
following descriptors of a patient or former patient:  gender;  date of birth;  
address or addresses or geographic location;  point in time the person was 
an inpatient or day patient of the BAC;  treating clinician;  patient-specific 
transition arrangements, including the location or name of the receiving 
service;  the patient’s clinical diagnosis;  and anything else relating to their 
clinical information or their family; or  

(iii) identifies or is likely to lead to the identification of a student or former 
student of the Barrett Adolescent Centre Special School; or  

(iv) identifies or is likely to lead to the identification of a child who is or has 
been the subject of a notification under the Child Protection Act 1999; or  

(v) contains details of the method or location of the death of any deceased 
patient; or  

(vi) contains details of the method or location of any incidents involving 
attempted suicide, or of the method of any incidents of self-harm; or 

(vii) relates to the facts, matters or circumstances of an alleged incident, or 
series of incidents, at the BAC which led to Dr Sadler being suspended from 
duty on 10 September 2013 

must not be published or made publicly accessible, except:  

  



 
(c) by and to the Commissioner; and  

(d) by and to Counsel Assisting the Commission, staff of the Commission, and any 
consultants or experts retained by the Commission for the purpose of exercising their 
functions and duties.  

 

 
  
 
The Hon Margaret Wilson QC 
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